
Krav enligt miljöbalken och 
avfallsförordningen

Kommunala avfallsplaner –
Arbetsnamn “Kretsloppsplaner”

Samarbete för att underlätta
genomförande under planperioden

Många mindre insatser skapar stor
sammantagen nytta



Vad ska planen 
innehålla
• Minska avfallet och sträva 
uppåt i avfallstrappan !

• Hushåll
• Kommunala verksamheter
• Andra verksamheter där 
kommunen kan påverka



Nedskräpning i avfallsplan

• Kommunen ansvarar för renhållningen på gator, torg, 
parker och andra allmänna platser inom
detaljplanelagt område som kommunen är huvudman
för. 

• Kommunen är även skyldig att städa på andra platser
utomhus där allmänheten får färdas fritt som
exempelvis i skog och på stränder som allmänheten
har tillträde till enligt allemansrätten

• Kommunens ansvar omfattar även avfall som flutit
iland på de svenska stränderna.



Nedskräpning i avfallsplan

• Vägledning om nedskräpning till kommunerna: 
Strategiskt arbete för minskad nedskräpning, 
Rapport 6551 (2013)

• Bland annat bör kommunerna upprätta en plan 
för minskad nedskräpning och säkerställa att det 
finns en organisation för att hantera
nedskräpningfrågor. 

• Planen bör ingå i den kommunala avfallsplanen



Nedskräpning 
kundundersökningar



Nedskräpning Hälsingland
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Nedskräpning Hälsingland
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Nedskräpning Hälsingland
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Nedskräpning Hälsingland
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Nedskräpning Dalarna sept 2019

• Sept 2019 genomförde gata/park nätverket kundundersökning i Dalarna. Under tre 
veckor svarade ca 1400 personer på undersökningen.
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Hur nöjd är du sammanfattningsvis med kommunens renhållning av offentliga 
utemiljöer såsom gator, torg och parker?


